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—— AVIS AUX MAITRES:

" Les exercices contenus dans le présent livret ne devront étre abordés qu’aprés
étude préalable des intervalles de 5t et de 3¢ sur Véchelle numérique des sons
et sur la portée inscrites & demeure au tableau noir, en suivant les indications
contenues dans le Manuel du Maftre.

Comme dans le précedent livret, le groupement des exercices est fait de telle sorte
que, en réunissant ceux qui portent un numeéro d’ordre commun, on réalisera des
ensembles 4 deux oua trois voix. ‘

Ces exercices devront étre chantés d’abord avec les intonations numériques, puis
en Do avec le nom des notes. Ils seront repris ultérieurement (aprés étude du 3¢ livret)
et transposés alors dans différents tons.

NOTIONS GENERALES (Suite).

39. L'intervalle formé par deux sons compris dans la méme octave (de I & VIII, de IT A II, de III
d III, ete.) gappelle intervalle simple.

40. Lorsque les deux sons de P'intervalle sont séparés par plus d’une dcta.ve, on dit que 'éntervalle est
doublé ; 8’ils sont séparés par deux octaves, 'intervalle est triplé ; par 3 ootaves, il est quadruplé, eto.

41. Doubler un intervalle, ¢’est donc ajouter au nombre qui Pexprime les sept sons conséeutifs d’une
gamme,

42. Le doublement, le triplement d’un intervalle simple ne changent pas sa nature ; 'intervalle doublé,
triplé, eto., a les mémes propriétés que Iintervalle simple qui lui correspond.

43. On nomme les intervalles doublés de la méme maniére que les intervalles simples, d’aprés le nombre
de degrés eonjoints qu’ils renferment :

Une 24¢ doublée (247 degrés conjoints) s’appelle neuvidme (9wme),

Une 3ce — (847 — ) —  dixidme (10me),
Une 4te  —  (44-7 —_ ) —  onziéme (11me),
Une 5te — (647 — ) —  douzidme (12me),
Une 6te — (647 — ) —  treizidme (13me),
Une Tme — (747 — ) —  quatorziéme (14me),
Une 8% — (847 - ) —  quinzidme (15me),

On procéde de méme fagon pour nommer les intervalles triplés, quadruplés, eto.

44. Tl s’ensuit que, pour trouver I'intervalle simple correspondant & un intervalle doublé quelconque,
on n’a qu’s retrancher 7 du nombre qui exprime le doublement : '

Ex:12me = 12 — 7 = §te,
De méme, pour trouver I'intervalle simple correspondant & un intervalle triplé, on retranche 14 ; pour. un
intervalle quadruplé, on retranche 21 du nombre exprimant ’intervalle triplé ou quadruplé, ete.

——
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Son [ sur la 47¢ ligne

A - MESURES A %: (Rondes, Blanches)

représente un mouvement de la main: un temps

une blanche ou une demi-pause

une ronde ou une pause
représente deux mourvements de la main: deux temps

INTERVALLES DE 55 2des gt gves

(Ce premier exercice, aprés avoir été chanté

d une veoix, sera repris en canon)
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B- MESURES A i: (Blanches, Noires)

une moire, ou un soupir
représente wun mouvement de la main: un temps

une blanche ou une demi-pause
dewr mouvements de (o main: deux temps

55 21s et 8
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C-MESURES A {:

(Rondes, Blanches)

une blanche oun une demi-pause
mouvement de la main:

représente un

un temps

une ronde ou une pause

deux mouvements

Son I sur la 17¢ ligne

Bles 2tes et gres

de la main:

deux temps
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une blanche ou une demi-pause
deur mouvements de la main:

D -MESURES A }:
(Rondes, Blanches pointées,‘Blanches, Noires)

-une noire ou un soupir
représente un mouvement de la main: un temps

une blanche pointée ou une demi-pause pointée
trois mouvcements de la main: trois temps

une ronde ou une pause
quatre mouvements de la main: quatre temps
tes odes ~ves
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E - MESURES A 3:

(Rondes pointées, Rondes, Blanches)

une blanche ou une demi-pause
représente un mouvement de la main: un temps

une ronde ou une pause .
deux mouvements de la main: deux temps

une ronde pointée ou une pause pointée
trois mouvements de la main: trois temps

5les 2des gt gves
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F- MESURES A }:

(Blanches pointées, Blanches, Noires)

une noire ou un soupir
représente un mouvement de la main: un temps

une blanche ou une demi-pause
deuxr mouvements de la main: deux temps

une blanche pointée ou une demi-pause pointée
trois mouvements de la main: trois temps
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G-INTERYALLES DE 3°% 2&55%° ot ¥ -~ . *

MESTRES A 2 et 4 TEMPS
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